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Estado de Santa Catarina 

Prefeitura de São Miguel do Oeste 
Edital de Processo Seletivo nº 001/2019 

___________________________________________________________________ 

 

Caderno de Prova para o cargo de  

ENGENHEIRO ELÉTRICO 
 

TIPO DE PROVA: 01 
 

Leia atentamente as instruções abaixo: 

 

 Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificação e a caneta esferográfica de tinta preta ou 

azul, feita de material transparente. 

 Conferir no seu cartão resposta se o tipo de prova destacado, correspondente ao mesmo tipo de prova 

constante no caderno de prova que lhe foi entregue.  

 As provas de cada cargo serão identificadas pelos números 1, 2, 3 e 4 e é de responsabilidade do 

candidato a conferencia do tipo de prova constante no cartão resposta e no caderno de prova.  

 Confira se sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 20 questões, numeradas 

de 1 a 20. Caso contrário, informe imediatamente ao fiscal de sala. 

 Não serão aceitas reclamações posteriores por falha de impressão e/ou total de questões. 

 Preencha o Cartão Resposta, com as informações solicitadas. 

 Para cada questão existe apenas uma resposta certa. 

 A resposta certa deve ser marcada no Cartão Resposta. 

 Segue demonstrado a forma correta de preencher o Cartão de Resposta: 

 As marcações duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionará a anulação da 

questão.  

 É de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cartão Resposta. 

 A prova terá duração de 02h30min, incluído neste horário, o tempo para o preenchimento do Cartão 

Resposta. 

 A saída da sala só poderá ocorrer após decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas.  

 Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de 

aplicação das provas. 

 Não é permitido o uso do banheiro após entregar seu Cartão Resposta. 

 

BOA PROVA! 

___________________________________________________________________________________________________________________________ 

Rascunho do gabarito: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

                                      
  

 

 



2 
 
 

Questões de Conhecimento Especifico 
 

INSTRUÇÃO: As questões nº 01 a nº 03 dizem respeito à Lei nº 8.666/1993. 

 

01. As obras e os serviços somente poderão ser licitados quando: 

 I - Houver projeto básico aprovado pela autoridade competente e disponível para exame dos 

interessados em participar do processo licitatório; 

 II - Existir orçamento detalhado em planilhas que expressem a composição de todos os seus custos 

unitários;  

 III - Houver previsão de recursos orçamentários que assegurem o pagamento das obrigações 

decorrentes de obras ou serviços a serem executadas no exercício financeiro em curso, de acordo com o 

respectivo cronograma; 

 IV - O produto dela esperado estiver contemplado nas metas estabelecidas no Plano Plurianual de 

que trata o art. 165 da Constituição Federal, quando for o caso. 

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I e IV estão corretos. 

B) Apenas os itens II e III estão corretos. 

C) Apenas os itens II, III e IV estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

02. A contratação da execução da obra ou do serviço por preço certo e total é denominado: 

A) Empreitada por preço unitário. 

B) Empreitada integral. 

C) Empreitada por preço global. 

D) Tarefa. 

 

03. “É a modalidade de licitação entre interessados do ramo pertinente ao seu objeto, cadastrados ou não, 

escolhidos e convidados em número mínimo de 3 (três) pela unidade administrativa, a qual afixará, em 

local apropriado, cópia do instrumento convocatório e o estenderá aos demais cadastrados na 

correspondente especialidade que manifestarem seu interesse com antecedência de até 24 (vinte e quatro) 

horas da apresentação das propostas.” 

Tal citação refere-se à modalidade de licitação do tipo: 

A) Leilão. 

B) Concorrência. 

C) Convite. 

D) Tomada de preços. 

 

04. Acerca das condições gerais de iluminância trazida pela ABNT NBR 5413 (Iluminância de 

interiores), analise: 

 I - A iluminância deve ser medida no campo de trabalho. Quando este não for definido, entende-se 

como tal o nível referente a um plano horizontal a 1 metro do piso; 

 II - No caso de ser necessário elevar a iluminância em limitado campo de trabalho, pode-se usar 

iluminação suplementar; 
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 III - A iluminância no restante do ambiente não deve ser inferior a 1/10 da adotada para o campo 

de trabalho, mesmo que haja recomendação para valor menor. 

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I e II estão corretos. 

B) Apenas os itens I e III estão corretos. 

C) Apenas os itens II e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

05. De acordo com a Norma Regulamentadora 10 (NR 10 - Segurança em instalações e serviços em 

eletricidade), das responsabilidades, cabe aos trabalhadores o exposto a seguir, exceto:  

A) Zelar pela sua segurança e saúde e a de outras pessoas que possam ser afetadas por suas ações 

ou omissões no trabalho. 

B) Responsabilizar-se junto com a empresa pelo cumprimento das disposições legais e 

regulamentares, inclusive quanto aos procedimentos internos de segurança e saúde. 

C) Comunicar, de imediato, ao responsável pela execução do serviço as situações que considerar de 

risco para sua segurança e saúde e a de outras pessoas. 

D) Propor e adotar medidas preventivas e corretivas.  

 

06. De acordo com a Norma Regulamentadora 10 (NR 10 - Segurança em instalações e serviços em 

eletricidade), deve ser realizado um treinamento de reciclagem bienal e sempre que ocorrer alguma das 

situações a seguir:  

(__) - Troca de função ou mudança de empresa;  

(__) - Retorno de afastamento ao trabalho ou inatividade, por período superior a dois meses; 

(__) - Modificações significativas nas instalações elétricas ou troca de métodos, processos e organização do 

trabalho. 

Julgue os itens acima em verdadeiro (V) ou falso (F) e, em seguida, assinale a alternativa contendo a 

ordem correta das respostas, de cima para baixo: 

A) V – V - F. 

B) V – F - V. 

C) F – V - V. 

D) F – V -  F. 

 

07. A ABNT NBR 5410 (Instalações elétricas de baixa tensão) aplica-se principalmente às instalações 

elétricas de edificações, qualquer que seja seu uso (residencial, comercial, público, industrial, de 

serviços, agropecuário, hortigranjeiro, etc.), incluindo as pré-fabricadas. Com base nessa Norma, é 

correto afirmar que a “alimentação ou fonte destinada a assegurar o fornecimento de energia elétrica a 

equipamentos essenciais para os serviços de segurança” é denominada: 

A) Alimentação ou fonte de segurança. 

B) Alimentação ou fonte de reserva. 

C) Alimentação ou fonte normal. 

D) Alimentação contra choques elétricos. 

 

08. Ainda sobre a ABNT NBR 5410 (Instalações elétricas de baixa tensão), na seleção dos componentes 

elétricos, devem ser levados em consideração os efeitos danosos ou indesejados que o componente 

possa apresentar, em serviço normal (incluindo operações de manobra), sobre outros componentes ou 
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na rede de alimentação. Entre as características e fenômenos suscetíveis de gerar perturbações ou 

comprometer o desempenho satisfatório da instalação podem ser citados todos os fatores a seguir, 

exceto:  

A) O fator de potência. 

B) As correntes iniciais ou de energização. 

C) O equilíbrio de fases. 

D) As harmônicas. 

 

09. Na instalação elétrica de baixa tensão são considerados os seguintes esquemas de condutores vivos: 

corrente alternada e corrente contínua. Com base nisso, assinale a alternativa que contém um esquema 

de condutores vivos do esquema corrente contínua: 

A) Monofásico a dois condutores. 

B) Monofásico a três condutores. 

C) Três condutores. 

D) Bifásico a três condutores. 

 

10. A figura a seguir representa um: 

 
A) Condutor de proteção (PE). 

B) Condutor neutro (N). 

C) Condutor fase. 

D) Condutor combinando as funções de neutro e de condutor de proteção (PEN). 

 

 

 

Questões de Língua Portuguesa 
 

INSTRUÇÃO: As questões de nº 11 a nº 15 dizem respeito ao Texto. Leia-o atentamente antes de 

respondê-las. 
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(TEXTO) 

 
 

11. Há erro de concordância no seguinte trecho retirado do Texto: 

A) “Costumamos pensar que um sorriso é indicativo de felicidade, certo?” (linhas 1 e 2) 

B) “Há pessoas, entretanto, que são capaz de sorrir, viver momentos alegres e, ainda assim, nutrir 

sentimentos suicidas.” (linhas 2 a 4) 

C) “São aquelas afetadas pelo que se conhece popularmente como "depressão sorridente" – [...]” 

(linhas 4 a 6) 

D) “Remes explica que é difícil identificar aqueles que sofrem da doença...” (linhas 10 e 11) 

 

12. A palavra “cônjuge” (linha 17) é acentuada pela mesma regra da palavra: 

A) “Há” (linha 2) 

B) “clínico” (linha 6) 

C) “difícil” (linha 10) 

D) “têm” (linha 16) 

 

13. No contexto em que está inserido, o verbo “têm” possui a seguinte regência: 

A) Verbo intransitivo. 

B) Verbo transitivo direto. 

C) Verbo transitivo indireto. 

D) Verbo transitivo direto e indireto. 

 

14. Sobre o emprego no Texto do acento grave indicador de crase, assinale a alternativa correta: 

A) A crase não foi empregada (acarretando erro) em uma situação do Texto. 

B) A crase não foi empregada (acarretando erro) em duas situações do Texto. 

C) A crase não foi empregada (acarretando erro) em três situações do Texto. 

D) Não há nenhuma situação no Texto em que a crase deveria ter sido empregada. 
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15. As vírgulas que isolam a expressão “entretanto” (linha 2) foram empregadas para: 

A) Isolar uma conjunção adversativa. 

B) Isolar o vocativo. 

C) Isolar uma oração coordenada. 

D) Isolar um elemento de valor meramente explicativo. 

 

Questões de Conhecimentos Gerais 
 

16. De acordo com a Lei Orgânica de São Miguel do Oeste – SC, assinale a alternativa incorreta:  

A) Ao Prefeito, como chefe da administração compete dar cumprimento das deliberações da 

Câmara, dirigir, fiscalizar e defender os interesses do município, bem como adotar, de acordo 

com a lei, todas as medidas administrativas de utilidade pública, sem exceder as verbas 

orçamentárias. 

B) O Prefeito não será julgado, pela prática de crimes de responsabilidade, perante o Tribunal de 

Justiça do Estado. 

C) Os secretários ou diretores são solidariamente responsáveis com o Prefeito pelos atos que 

assinarem, ordenarem ou praticarem. 

D) Os auxiliares diretos do Prefeito apresentarão declaração de bens no ato da posse e no término 

do exercício do cargo, que constará dos arquivos da Prefeitura. 

 

17. Segundo a Lei Orgânica de São Miguel do Oeste – SC, são de competência do Município os impostos 

sobre: 

I - Propriedade predial e territorial urbana; 

II - Transmissão inter vivos a qualquer título, por ato oneroso, de bens imóveis, por natureza ou 

acessão física, e de direitos reais sobre imóveis, exceto os de garantia, bem como cessão de direitos a sua 

aquisição; 

III - Vendas a varejo de combustíveis líquidos e gasosos, exceto óleo diesel. 

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I e II estão corretos. 

B) Apenas os itens I e III estão corretos. 

C) Apenas os itens II e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

18. Com base na notícia a seguir e utilizando seus conhecimentos sobre o assunto, analise o trecho e 

assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna: 

“A fabricante de automóveis multinacional ________________ anuncia fechamento de fábrica de São Bernardo 

e saída do mercado de caminhões da América do Sul.” 
(Fonte adaptada: g1.globo.com >acesso em 21 de fevereiro de 2019) 

A) General Motors.  

B) Volkswagen.  

C) Fiat.  

D) Ford.  
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19. Turistas brasileiros retidos na Venezuela atravessam fronteira e retornam após negociação. 

Negociação foi intermediada pelo Itamaraty. 
(Fonte adaptada: g1.globo.com >acesso em 25 de fevereiro de 2019) 

Em relação ao Itamaraty, analise:  

I - É o órgão do Poder Executivo responsável pela política externa e pelas relações internacionais 

do Brasil, nos planos bilateral, regional e multilateral; 

II - O Itamaraty assessora o Presidente da República na formulação da política exterior do Brasil e 

na execução das relações diplomáticas com Estados e organismos internacionais; 

III - Organiza as visitas oficiais ao Brasil de Chefes de Estado e de Governo e demais altas 

autoridades estrangeiras, bem como prepara e operacionaliza as visitas do Presidente da República, do 

Vice-Presidente da República e do Ministro das Relações Exteriores a outros países. 

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I e II estão corretos. 

B) Apenas os itens I e III estão corretos. 

C) Apenas os itens II e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

20. São atitudes corretas para prevenção de incêndio no ambiente de trabalho, exceto: 

A) Deixe produtos inflamáveis em locais onde não haja fonte de calor.  

B) Fique atento os locais certos e permitidos para fumar.  

C) Conserve sempre as caixas de incêndios em perfeitas condições de uso e somente as utilize em 

caso de incêndio. 

D) Procure sobrecarregar as tomadas para que haja curto-circuito.  

 

 

 


